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§117

Program för uppföljning av privata utförare (KS 2021/028)
Beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige godkänner uppdaterat program för uppföljning och insyn av 
verksamheter utförda av privata utförare.
 
Kommunstyrelsens beslut
Inför kommunfullmäktiges sammanträde uppdateras programmet med förvaltningens 
presenterade ändringar samt med ett förtydligande med vad som menas med kommunala 
angelägenheter.
 
Reservationer
Kenth Williamsson (S), Annelie Borgström (S), Anna Karin Slunge (S) och Nexhat Shabani 
(S) reserverar sig mot kommunstyrelsens beslut med följande motivering:
Vi reserverar oss mot att man antar programmet och inte återemitterar det för vidare 
behandling då vi anser att nämndernas uppföljningsansvar och hur man kan följa upp inte 
tydligt beskrivs liksom hur informationsskyldigheten till allmänheten kan ske.
 
Vi tycker också att det ska framgå hur nämnden ska lämna information när enskilda kan välja 
mellan olika utförare och vilka krav på information som ska finnas. Detta för att man som 
individ ska kunna göra ett val som stämmer överens med den enskildes behov. Detta för att 
underlätta för nämnder och styrelser att följa lagstiftningen och för att uppföljningen och 
insynen ska vara på en likartad nivå.
 
Detta för att säkerställa att krav för exempelvis löner och arbetsvillkor för anställda hålls, 
liksom krav på kvalitét och miljöåtagande. Detta är också viktigt för att våra företag som 
lämnar anbud ska veta att den som fått ett arbete har fått det på ett rättvist sätt.
 
Sammanfattning
Enligt kommunallag och ett fullmäktigebeslut med bifallande av en motion revideras 
befintligt program för uppföljning och insyn av verksamheter utförda av privata utförare och 
kompletteras med ett kapitel kring uppföljning och rapportering. Uppföljning av programmet 
redovisas i samband med kommunens årsredovisning.
 
Vid dagens sammanträden föreslås också från förvaltningen två ändringar i dokumentet:
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Personlig assistans
 Att mening ”personlig assistans samt annan verksamhet som styrs av statlig 

myndighet ingår ej i detta program”, på sidan 2 under rubrik ”Definition av privat 
utförare” tas bort.

Krav på utförare/leverantörer
 Att ändra mening på sidan 2 under rubrik ”Upphandling” (Övergripande krav som 

alltid ska ställas vid upphandling framgår av kommunens upphandlingspolicy och 
riktlinjer för upphandling).

 
Upphandlingsansvarig Tamara Modric och verksamhetsutvecklare Camilla Wallin 
Kupferberg föredrar ärendet.
 
Yrkanden
Gert Jonsson (M) och Thomas Axelsson (KD) föreslår bifall till arbetsutskottets förslag med 
de ändringar som presenterats av förvaltningen samt med ett förtydligande vad som 
menas med kommunala angelägenheter.
 
Kenth Williamsson (S) föreslår att ärendet återremitteras med motiveringen att:
Nämndernas uppföljningsansvar och hur man kan följa upp beskrivs inte tydligt liksom hur 
informationsskyldigheten till allmänheten kan ske. Det ska framgå hur nämnden ska lämna 
information när enskilda kan välja mellan olika utförare och vilka krav på information som 
ska finnas. Detta för att man som individ ska kunna göra ett val som stämmer överens med 
den enskildes behov. Detta för att underlätta för nämnder och styrelser att följa lagstiftningen 
och för att uppföljningen och insynen ska vara på en likartad nivå. Detta för att säkerställa att 
krav för exempelvis löner och arbetsvillkor för anställda hålls, liksom krav på kvalitét och 
miljöåtagande. Detta är också viktigt för att våra företag som lämnar anbud ska veta att den 
som fått ett arbete har fått det på ett rättvist sätt.
 
Magnus Thelin (L) föreslår ajournering för diskussion i partigrupperna. Sammanträdet 
ajourneras mellan 17:00-17:15.
 
Propositionsordning
Ordförande konstaterar att det finns flera förslag till beslut.
 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
ordförandes förslag.
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Votering
Omröstning begärs.
Följande beslutsgång godkänns:
Ja-röst för bifall till ordförandes förslag
Nej-röst för bifall till Kenth Williamssons förslag
 
Omröstningsresultat enligt bilaga till protokollet, omröstning 2.
 
Kommunstyrelsen beslutar med 9 Ja-röster mot 4 Nej-röster att bifalla ordförandes förslag.
 
Expedieras till 
Samtliga nämnder och kommunala bolag
Ekonomienheten
Kanslienheten

Beslutsunderlag
 Arbetsutskottets förslag till kommunstyrelsen 2021-04-21 §90 Program för uppföljning av 

privata utförare
 Kommunledningskontorets tjänsteskrivelse 2021-04-09, Program för uppföljning av privata 

utförare
 Program för uppföljning och insyn av privata utförare till KSAU 2021-04-21, till KS 2021-05-05
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Voteringslista

Mötesdatum

Kommunstyrelsen (KS) 2021-05-05

Voteringslista: §117

Ärende: Program för uppföljning av privata utförare,  KS 2021/028

Voteringslist(or)
Omröstning 2
Ledamot Ja Nej Avstår
Gert Jonsson (M), ordförande X
Thomas Axelsson (KD), ledamot X
Magnus Thelin (L), ledamot X
Allan Ragnarsson (M), ledamot X
Jörgen Johansson (C), ledamot X
Kristin Stark (MP), ledamot X
Annelie Borgström (S), ledamot X
Anna Karin Slunge (S), ledamot X
Jan-Erik Aronsson (SD), ledamot X
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot X
Nexhat Shabani (S), ersättare X
Kenth Williamsson (S), 2:e vice ordförande X
Ulf Abrahamsson (C), vice ordförande X
Resultat 9 4 0
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